



庚子年六月十六
2020年8月5日
星期三

电子版:www.zjgrbb.com
电子邮箱:zjgrxxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0012
邮发代号:31-2 总第11590号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

众志成城 防台救灾

车俊袁家军赴省防指检查指导“黑格比”防御工作 善始善终打好防台攻坚战

据浙江在线杭州8月4日讯 4日凌晨3时30分,今年第4号台风“黑格比”在我省乐清市登陆,随后向我省偏北方向移动。当天上午,省委书记车俊、省长袁家军赴省防指检查指导防台工作。车俊强调,要深入贯彻习近平总书记防汛救灾重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,善始善终做好各项防御工作,努力夺取防台工作最后胜利。

在省防指,车俊、袁家军听取了省气象局、省应急管理厅、省水利厅、省自然资源厅负责人工作汇报,详细了解台风走向和水雨量也不小。全省上下认真贯彻习

情,与大家一起研判防台形势,向奋战在防台一线的广大党员干部群众表示问候,并对做好下一步工作作出部署。随后,车俊通过远程会商系统连线乐清市,了解防台工作情况,肯定各地工作有力有序有效,要求再接再厉,做好防台救灾后续工作,尽快恢复正常生产生活秩序。

车俊指出,继疫情防控、复工复产、防洪救灾等一系列硬仗之后,我省又面临今年首场防台攻坚战的考验。

台风“黑格比”突然袭来,形成快、登陆快,风力强、雨量也不小。全省上下认真贯彻习

近平总书记在浙江工作时“宁可十防九空,也不可万一失防”的防台理念,迅速作出响应;省防指预报预警、研判分析及时准确,各地各部门应对科学,基层干部在岗位在位,特别是对需要转移人员做到应转尽转,经受住了台风突然袭击的考验,把台风带来的损失降到了最低程度,取得了阶段性成果。

车俊强调,台风“黑格比”虽然已经登陆,但警报还没有解除,各地各部门思想不能松懈,

要发扬连续作战精神,积极采取有效措施应对。要加强巡查排

查和预报预警,严防强降雨造成的小流域山洪、泥石流等次生灾害。台风过境后,在确保安全情况下,有序组织转移人员回流和海上作业。要全力做好抢险救灾救援工作,抓紧恢复受损的电力、通信、道路交通等设施。民政、农业等部门要尽快做好灾情核定工作,帮助解决实际困难。同时要毫不麻痹地做好后续的防汛防台工作,全面做到思想认识到位、防御措施到位、责任落实到位,确保人民生命财产安全。

陈金彪、冯飞、彭佳学参加检

袁家军强调,突然来袭的“黑

查指导。

“黑格比”能量大、风力大、减速缓慢 台风过后

我省将回归晴热高温天

本报讯 记者程雪报道 今年第4号台风“黑格比”已于8月4日凌晨3时30分前后在乐清沿海登陆,登陆时中心附近最大风力有39米/秒(13级),中心最低气压970百帕。

台风“黑格比”特点包括个头小,能量大,短时雨强强。“黑格比”体型较小,云团紧密,能量比较集中,因此对应的小时雨强也较强。不少地区出现了短时暴雨,小时雨强达50到60毫米以上,其中有3个站点小时雨强超过90毫米。

副高强盛,风力大。“黑格比”本体带来的风力不是很大,但是由于副热带高压强盛,“黑格比”低值系统和副热带高压叠加,气压梯度大,所以风力很强。

登陆后减弱缓慢。“黑

格比”登陆后副高减弱较慢,引导气流比较明确。另外,由于西南季风水汽条件依然较好,南海不断有水汽和能量输送进来,使得“黑格比”登陆后减弱缓慢。

截至8月4日1时,全省应转移38.38万人,已全部转移。截至8月4日0时,海上应撤离渔船1.19万艘,均已回港避风或进入安全水域。截至8月4日5时,温州、台州两地部队,武警,消防救援,各类抢险队伍,专业应急力量,社会应急力量累计出动人员2860人、装备2301台,累计开展巡查973次,处置险情130处、解救被困人员47人。

台风影响过后,8月5日开始我省将逐渐回归“晴热高温+午后雷阵雨”天气。

受台风影响 我省“空铁水” 交通受阻

本报讯 记者羊荣江报道 受台风“黑格比”影响,我省多地出现大风暴雨天气,航空、铁路、水路交通受阻。

受台风影响,截至8月4日12时,我省多地机场部分航班取消。如杭州萧山国际机场已取消当天进出港航班112架次,其中进港54架次,出港58架次;温州机场取消进港航班21架次,出港航班40架次;台州机场方面则计划取消台州—广州往返航班、台州一大连航班。

水路方面,在杭州,杭州交通港航“三防”指挥部决定于4日14时30分启动防台三级响应。三堡船闸、新坝船闸、江边闸“只进不出”单向放行,全航区客渡船全部回港停航,港口码头停止装卸作业,涉水施工停止作业。

根据台风“黑格比”路径变化,为确保旅客列车运行安全,铁路部门3日通知,

我省受灾群众积极开展抢险救灾

紧急转移

8月3日下午6时许,今年第4号台风“黑格比”风力增强至10级,温岭市松门镇海韵新农村山里皇区块,狂风暴雨突然袭来,为确保居住在高山上的孤寡残疾老人安全,当地的义工党员开着私家车,赶到了老人居住的危旧房,将老人转移到了山下的避灾安置中心。

为保障群众生命财产安全,台风来临前,慈善义工松门服务队当晚总共转移安置了18人。通讯员江文辉 摄



全力抢修

受台风“黑格比”影响,温岭市51条10千伏主线停电,涉及19.67万户。昨日,温岭市供电公司出动21支应急抢修队伍、128辆应急抢修车、841名应急抢修队员,在兄弟单位支援下,在最短时间内给12余万居民用户恢复送电。

通讯员刘振清、李攀璐 摄



8885111
新闻服务热线

本报讯 记者羊荣江整理报

道 昨天上午到下午,手机朋友圈一直被台风“黑格比”带来的“威力”霸屏,地域集中在温州、台州、金华、丽水等地。台风过后,受灾群众积极开展抢险救灾,共同守护家园。

温州:“黑格比”登陆乐清,受灾严重

温州市受台风“黑格比”影响,各地区受灾严重,出现道路积水、车辆被淹、公交停运等现象。截至8月4日7时,温州市鹿城区平均面雨量113.3毫米,龙湾区平均面雨量218.9毫米(最大雨量为天柱寺监测站349.5毫米),瓯海区平均面雨量141.3毫米。

8月4日7时33分,龙湾永中街道老孙洋村三名人员被困一辆面包车内,永宁消防救援站6名消防指战员迅速赶往现场,在离被困车辆1公里发现当时水已没过腰带,消防车无法通行,6名消防员当机立断决定徒步涉水1公里前往被困点。

8月4日上午8时许,温州市瓯海区三垟街道一老人被困家中,瓯海区三垟街道专职消防队1车5人到场救援,将老人背出,并转移至避灾点。

台州玉环:迅速行动,开展自救

8月3日晚至4日晨,台风登陆前后,狂风暴雨着实惊吓了玉环人一晚上。虽然“黑格比”在乐清登陆,但台风眼边上的玉环却是很受伤。

金华磐安:多处出现险情

受“黑格比”台风影响,磐安出现景区进水、道路受淹等险情,磐安第一时间采取抢险措施。8月4日下午1时,暴雨如注,在双峰乡大皿村,雨水冲出河道,将溪流两旁的道路淹没,并进入了居民家里,几百年的进士台大门堂被漂浮的垃圾漫浸,顿时成了垃圾场。

磐安县龙溪漂流服务区,河道上雨水翻滚,龙溪漂流服务区广场工作人员说,服务区里积水深起码有1.5米。

受雨水冲击,龙溪漂流景区5间临时房倒塌,300平方米遮阳棚被冲垮,3座木桥被冲毁,50艘皮划艇被冲走,还好事先转移了人员和大多数的物资,没有造成伤亡。

全国首个新居民节 在德清举办



8月2日晚,全国首个新居民节在德清县阜溪街道举办。

据介绍,在德清县阜溪街道辖区的700多家企业里,目前有5万多名外来务工人员在此就业创业,为德清的经济发展作出了巨大贡献。员工来自全国37个民族。

为了进一步推动新居民民族大团结,实现新时代美好生活共建共享,德清县在阜溪街道举

办新居民节,以节为媒,实现本土文化与少数民族文化的展示、交流和推广,促进文化传承,共建幸福阜溪。

当天晚上,在德清县阜溪街道文化广场上举行了民族文艺晚会、亲子趣味运动会、民族集市、火把节……活动丰富多彩,现场气氛热烈。

通讯员阜宣 忠德 摄

“娘家人”暖心之举让职工放心、孩子开心 台州已开办16个暑托班

合台州市中心医院举办的“小天使暑托班”正式开班,92名职工子女将在这里度过一个月的快乐时光。

据了解,每逢暑假,孩子们很开心,家长们却很苦恼。白天让孩子一个人在家里,怎么能放心?为此,2017年市中心医院开始试水,办了个暑托班,医院职工可以带着孩子一起“上下班”。暑

托为期一个月,主要接管小学一至五年级的孩子。

“不同于学校的传统课程,我们的暑托班还开设了书法、手工、美术等课程,每天还会空出单独的时间给孩子们做作业、看电影。”市中心医院党委委员、副院长、工会主席胡富宇透露,为了开阔孩子的眼界,暑托班还会安排参观医院眼科等科室,传授孩子

实用的科普小知识。同时,院方还配备了专业的辅导老师和服务管理人员。

作为职工“看得见、摸得着”的民生工程,“暑托班”既解决了职工忙于工作而无暇看管、照顾子女的难题,又让职工子女享受到“安全、有益、健康、快乐”的暑假生活,这让市中心医院一下子成了很多人羡慕的

“别人家的单位”。2019年,该院暑托班还被评为“全国工会爱心托管班”。

截至7月底,在市总工会牵头下,全市已开办了16个暑托班,惠及职工子女691人。接下来,市总工会还将继续探索暑托班工作,让更多职工安心专心工作,让职工子女快乐安全度过假期。

他忍痛踩刹车救了一车人…… 好司机袁峰被授予“杭州市五一劳动奖章”

从天都城发车开往火车东站东。6时24分左右,在途经东菱桥站时,袁峰突发胸痛,神智模糊,在失去意识前,他按照操作规范,将公交车稳重停靠在路边,拉紧驻车制动,打开前后门,疏散乘客,避免了一场事故的发生,确保了一车乘客的生命安全。

事发当天,在公司同事和

热心乘客的帮助下,袁峰被紧急送往市中医院丁桥院区抢救。连日来,袁峰的感人事迹得到了社会广泛关注和高度赞扬,他的病情也牵动了全城百姓的心。据悉,经紧急送医,又及时手术,袁峰脱离了生命危险,医院确诊为急性冠脉综合征。目前,袁峰已经出院在家休养。

从突发疾病到停车疏散乘客,短短20秒内,袁峰完成了停车、拉手刹、打开车门等一系列规范操作,他下意识的反应,体现的是一名公交司机的专业素养和责任担当。自2005年进入杭州公交集团至今,袁峰一直秉持“安全第一、乘客至上”的原则,把乘客的安全放在首位,他爱岗敬业、乐于奉献、安

全驾驶、优质服务。在今年抗击疫情期间,他勇于担当,主动请战,坚守在公交抗疫一线,他以优异的驾驶技术和诚挚的服务态度,在乘客和同事中树立了良好口碑。

杭州市总工会经研究决定,授予袁峰“杭州市五一劳动奖章”,并号召全市各级工会和广大职工向他学习。